

百名外国政党政要看中共

“‘中国奇迹’来自于中国共产党的正确领导”

——访墨西哥劳动党主席阿尔韦托·安纳亚

本报记者 刘旭霞

“中国共产党带领中国人民取得了一个又一个伟大成就，中国实现了跨越式发展。”墨西哥劳动党主席阿尔韦托·安纳亚近日在接受本报记者采访时表示。

从上世纪90年代至今，安纳亚10余次访问中国。安纳亚说，他到访过北京、上海、广州、武汉等很多城市，在这些地方，摩天大楼鳞次栉比、交通线纵横交错、数字技术广泛应用。巨大的发展成就证明了中国实施改革开放政策的科学性。他还参观了中国各地的一些汽车工厂、风能发电设备工厂、儿童玩具工厂等，对企业大量采用自动化生产设备印象深刻，表示这体现了中国强大的工业制造能力和蓬勃的创新活力。

“在尖端科技方面，尤其是在5G通信、机器人、生物、卫星通信、高铁、网络和计算机信

息技术等领，中国已经成为世界范围内的领先者，开辟出新的发展前景。”安纳亚感叹，科技让中国民众的生活变得更加便捷。“我曾经在上海搭乘开往浦东国际机场的磁悬浮列车，列车的最高时速达400多公里，那是一种美妙的体验。列车的行驶就如同中国发展一样，又快又稳！”

安纳亚认为，中国共产党作为有着百年历史的世界大党，之所以能不断取得成功，始终保持活力，在于“一直将人民的利益放在首位，始终与人民想在一起、干在一起，为人民的事业而奋斗，为人民的福祉而努力”。

安纳亚仔细阅读了《习近平谈治国理政》。他说，“坚持和加强党的全面领导”“推动经济高质量发展”“促进人与自然和谐共生”“携手构建人类命运共同体”等理念给他

留下深刻印象。“‘中国奇迹’来自于中国共产党的正确领导。特别是中国如期完成脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会，为世界其他国家和政党解决贫困问题提供了宝贵经验。”

在安纳亚看来，习近平主席的治国理政理念，正在世界范围产生深远影响。“共建‘一带一路’不仅涉及经济合作，更是促进各国共同发展繁荣的世界性合作，为各国贸易往来提供便利条件，推动各国基础设施建设和制造业发展，促进各国人民就业，增进福祉。拉美和加勒比国家积极参与共建‘一带一路’，获得了实实在在的好处。”

中国成功抗击疫情，并积极向其他国家提供抗疫援助。对此，安纳亚表示：“中国与墨西哥分享抗疫经验，开辟‘空中走廊’运输防疫物资，这一系列举措体现了中国作为负

责任大国的担当。”

“墨西哥劳动党与中国共产党一直保持着友好关系，相互尊重、加强对话与合作已成为两党共识。墨西哥劳动党愿同中国共产党进一步加强交流，推动墨中全面战略伙伴关系不断向前发展。”安纳亚说，中国共产党不畏艰险、吃苦耐劳的精神以及反腐倡廉的决心和行动十分值得墨西哥劳动党学习，墨西哥也应充分借鉴中国通过制定长远规划推动国家发展等方面的宝贵经验。

安纳亚表示，中国共产党作为有世界影响力的大党，始终致力于同各国政党加强对话、增进合作，推动构建人类命运共同体。“相信在中国共产党的领导下，中国将继续为维护世界和平与促进人类发展发挥重要作用。”安纳亚说。（本报墨西哥城电）

和音

安全稳定是人心所向，是合作共赢的坚实保障。中国将继续与上合组织其他成员国密切沟通交流，健全合作机制，深化安全领域合作，努力打造共建共享的安全格局

百年变局和世纪疫情叠加交织，国际形势复杂深刻演变，地区安全形势复杂多变，对上海合作组织安全合作提出更高要求。在上合组织成员国元首理事会第二十一次会议上，习近平主席提出“走安危共担之路”的重要建议，为维护地区安全稳定指明方向，注入信心。

“利莫大于治，害莫大于乱。”维护和发展地区和平、安全与稳定，是上合组织成立宣言和宪章中明确规定的根本宗旨。20年来，在各国元首亲自推动和“上海精神”有力指引下，上合组织安全合作务实高效——成员国率先提出打击“三股势力”，签署国际上首个政府间反恐公约，迄今已组织十多次“和平使命”联合反恐演习；成员国坚决遏制毒品走私、网络犯罪、跨国组织犯罪蔓延势头，积极倡导政治解决国际和地区热点问题。上合组织不仅成为欧亚地区的安全稳定器，而且是推动世界和平发展的重要力量。

作为上合组织重要创始成员国，中国一直重视、支持和推动上合组织发展。“维护安全和稳定，构建安全共同体”“遵循共同、综合、合作、可持续的安全观，有效应对各类威胁和挑战，营造良好地区安全环境”“摒弃冷战思维、集团对抗，反对以牺牲别国安全换取自身绝对安全的做法”……习近平主席连续9年出席上合组织峰会并发表重要讲话，就推动地区安全合作提出一系列重要主张和倡议，为把上合组织打造成安危共担的典范发挥重要引领和推动作用。

习近平主席在本次上合组织峰会上强调，要坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，严厉打击“东伊运”等“三股势力”，深化禁毒、边防、大型活动安保合作，尽快完善本组织安全合作机制，推进落实反恐极端主义公约等法律文件，加强各国主管部门维稳处突能力建设。中方针对地区安全新形势提出的重要主张，有助于筑就更加可靠的地区安全屏障，得到与会各方积极评价。在《上海合作组织二十周年杜尚别宣言》中，成员国强调倡导平等、共同、不可分割、综合、合作、可持续安全，认为应持续不断合作应对各种安全威胁与挑战，严格遵循国际法准则，反对实行双重标准。本次峰会批准了关于打击“三股势力”、禁毒、保障国际信息安全等多份文件，将为各方构建安全共同体筑起铜墙铁壁。

阿富汗局势攸关地区安全稳定，上合组织一直保持高度关注。本次上合组织峰会举行当天，习近平主席还以视频方式出席上合组织和集体安全条约组织成员国领导人阿富汗问题联合峰会并发表重要讲话，就政治解决阿富汗问题、推动阿富汗止乱回稳并走上和平重建道路提出3点意见建议——推动阿富汗局势尽快平稳过渡、阿富汗开展接触对话、帮助阿富汗人民渡过难关。习近平主席强调用好“上海合作组织—阿富汗联络组”等平台，引导阿富汗搭建广泛包容的政治架构，奉行稳健温和的内外政策，坚决打击一切形式的恐怖主义，同周边国家实现友好相处，彰显中国携手各方推动实现本地区普遍安全、共同安全、合作安全、持久安全的坚定决心。

安全稳定是人心所向，是合作共赢的坚实保障。中国将继续与上合组织其他成员国密切沟通交流，健全合作机制，深化安全领域合作，努力打造共建共享的安全格局，共同维护和平稳定，为推动构建更加紧密的上合组织命运共同体、开启上合组织发展新篇章不懈努力。

共同筑就地区安全屏障

构建更加紧密的上合组织命运共同体

“共创共享幸福的美好家园”

本报记者 屈佩

“成立20年来，上海合作组织为维护地区安全稳定作出重要贡献，赢得了国际社会的普遍认可。如今，上合组织已经成为一个具有权威性和影响力的综合性区域合作组织。”俄罗斯科学院远东研究所首席研究员弗拉基米尔·彼得罗夫斯基日前在接受本报记者采访时表示。

“这是一个回顾过去成就、展望未来发展的恰当时机。”彼得罗夫斯基说，上合组织秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”。“上海精神”对现代国际关系的理论和实践作出了极富价值的贡献。

彼得罗夫斯基十分认同上合组织开创“结伴不结盟、对话不对抗”全新模式。在他看来，这可以在很大程度上促进摒弃冷战思维、超越意识形态差异，推动国际关系民主化，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

20年来，上合组织在各个领域开展务实合作。

彼得罗夫斯基很关注安全领域合作。随着国际形势发展变化，越来越多议题被纳入上合组织安全领域议程中，包括巩固全球核不扩散体系、防止大规模杀伤性武器扩散、保障网络信息安全等。彼得罗夫斯基说，上合组织成员国有效开展协调与合作，共同维护多边主义，捍卫以联合国为核心的国际体系，构筑起守护地区和平安宁的屏障。

推动经贸合作是上合组织的一项重要任务。彼得罗夫斯基认为，上合组织是促进成员国实现经济发展的重要平台，致力于创造有利的贸易和投资环境。“共建‘一带一路’倡议同各国发展战略有效对接，为推动区域经济发展注入强大动力。”

新冠肺炎疫情是各国共同面临的严峻考验。彼得罗夫斯基表示，面对疫情挑战，上合组织成员国守望相助，共克时艰。“展望未来，上合组织成员国一定能够增强政治互信，推动各领域务实合作，共同维护地区安全与稳定，共创共享幸福的美好家园。”

推动抗疫国际合作，中国在行动

中国政府向联合国维和人员捐赠的新冠疫苗线上交付

新华社北京9月17日电（记者马卓言）中国政府向联合国维和人员捐赠新冠疫苗交付仪式17日以视频方式举行。

国家国际发展合作署副署长张茂于表示，联合国维和行动是维护世界和平与安全的重要途径。新冠肺炎疫情给联合国维和人员的安全带来新挑战。为保障联合国维和人员健康安全，帮助他们更好履职，中方已向维和人员捐赠新冠疫苗，并优先用于非洲任务区。这充分体现了中国对多边主义和联合国的支持，体现了中国对维和人员的关心。中方将继续深化国

际抗疫合作，助力全球疫后经济稳定与复苏，推动构建人类命运共同体。

联合国助理秘书长桑德斯代表联合国副秘书长古特雷斯和联合国系统，向中方捐赠的疫苗非常必要及时，将有效提升联合国系统应对疫情的能力，对帮助维和人员更好地履行职责、完成使命十分重要。中方捐赠的疫苗将尽快通过联合国系统疫苗计划分发至一线人员和密切接触者。

交付仪式上，中国常驻联合国副代表耿爽与桑德斯分别代表中国政府和联合国签署了疫苗援助交接证书。外交部、国家国际发展合作署相关司局和国药集团代表等参加。

中国政府援助古巴新一批医疗物资运抵哈瓦那

新华社哈瓦那9月18日电（记者林朝晖）中国政府援助古巴的医用脱脂棉18日运抵古巴首都哈瓦那。这是中国政府在对古巴抗疫物资、食品药品和医疗用品紧急援助项下向古方提供的第五批物资。

自7月底以来，在该紧急援助项下，中方已向古巴提供包括呼吸机、制氧机、抗原检测试剂、个人防护设备、医用耗材和药品等在内的多批物资。中国政府援助的其他医疗和民生物资还将陆续分批运抵古巴。古巴外贸外资部、驻华使馆、与各国人民友好协会、共产主义青年联盟等发布或转发推文表示感谢。



中国国药集团通过“新冠疫苗实施计划”供应科特迪瓦的81.6万剂新冠疫苗分别于9月17日和18日运抵科特迪瓦阿比让。图为18日，工作人员在阿比让国际机场转运中国国药集团新冠疫苗。新华社发

国外媒看中国

中国在太空探索领域取得了长足进步

9月17日，中国神舟十二号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆，执行飞行任务的3名航天员安全顺利出舱，身体状况良好，中国空间站阶段首次载人飞行任务取得圆满成功。

多国媒体聚焦神舟十二号“太空出差三人组”顺利返回地球，认为此次任务圆满成功展示了中国在航天领域的发展成就和科技实力，为人类和平利用太空贡献了力量。

“中国是当之无愧的航天领域主要参与者”

意大利安莎社指出，神舟十二号执行了中国航天史上最长的一次航天任务，返回舱于17日通过降落伞安全着陆。文章评论说，中国此次航天项目执行顺利，航天员充满自信，是“真金不怕火炼”。

路透社的报道介绍了中国航天员在太空3个月的工作和生活，并指出此次任务是中国迄今为止最长的一次载人航天任务，也是中国2022年建成空间站前重要的一步。

法国“20分钟新闻”网站刊文称，中国此次载人航天任务圆满成功，再次表明了中国加大航天投入力度的决心，显示了中国的技术实力。“中国是当之无愧的航天领域主要参与者，走在全球太空探索的最前沿。”

巴西《伯南布哥州日报》指出，神舟十二号此次任务非常成功，任务时长达到中国上一次载人航天器在轨飞行纪录的近3倍，这一成绩展现了中国深空探测的实力，也为中国建成空间站奠定了良好基础。中国的创新能力迅速发展，受到全球广泛关注。

德新社在报道中表示，在中国完成其迄今时间最长的载人航天任务之后，下一批中国航天员预计不久将出发前往空间站。如果国际空间站按计划在几年后退役，中国将是唯一运营空间站这样的“太空前哨”的国家。

西班牙埃菲社、法国国际广播电台、意大利《新闻报》等媒体广泛报道了神舟十二号飞行任务取得圆满成功，指出此次任务创造了亚洲国家深空探测的新纪录，为中国后续空间站建造运营奠定了基础。

“为后续深空探测提供了强有力支撑”

“航天员们在空间站拍摄了一系列壮观照片，比如有的照片呈现了北非大陆万千灯火的美景。”美国太空网表示，神舟十二号载人飞行任务圆满成功，刷新了中国航天员单次飞行任务驻留太空时长纪录，并通过一系列空间科学实验和技术试验，为未来载人飞行任务提供了宝贵经验。

新加坡《联合早报》评论称，神舟十二号载人飞船返航后，与空间站组合体完成绕飞及径向交会试验，成功验证了径向交会技术，为神舟十三号载人飞船等后续载人飞行任务奠定了重要技术基础。

法国BFMTV电视台对中国航天员在太空执行任务和生活进行了报道，指出这次载人飞行任务“为后续深空探测提供了强有力支撑”。

巴西环球网报道称，神舟十二号载人飞行任务是中国空间站关键技术验证阶段第四次飞行任务，也是空间站阶段首次载人飞行任务，进一步考核了空间站各系统间的匹配性和协调性，为后续任务积累经验。

美国联合通讯社报道称，“中国太空探测的脚步稳健，步步推进，能走得更稳更远。”

“从航天大国向航天强国迈出坚实一步”

“中国空间站正逐渐成为现实。”俄罗斯《共青团真理报》说，中国推进空间站建设的计划进展顺利。文章还指出，航天工程项目是综合性的成果，能够有力推动工程、军事技术和通信的发展，中国形象和中国实力也得到了大幅提升。

英国广播公司表示，3名航天员在完成中国最长的载人航天任务后顺利返回地球，“这次任务的成功又一次证明了中国在太空领域日益增长的信心和能力”。报道认为，“近年来，中国在太空探索领域取得了长足进步。”

津巴韦布网报道称，在航天领域取得的积极进展进一步激发了中国民众的民族自豪感。中共十八大以来，中国在科技领域发展迅猛，彰显出了技术研发实力，与国家经济发展水平相得益彰。

“中国从航天大国向航天强国迈出坚实一步。”西班牙《世界报》文章称，在过去几个月，中国接连向月球和火星发射探测器，进行探索任务。“中国航空航天领域的发展正在持续推进：2003年，中国成为第三个独立掌握载人航天技术的国家。18年来，中国的航天科技实力取得了巨大进步。”

德国之声报道，神舟十二号载人飞船返回舱返回后，中国还将连续开展长时间的载人航天任务，以顺利推进中国空间站的建设。“近年来，中国对航天计划投入增加，成功完成了一系列举世瞩目、高难度的深空探测任务。中国空间站按计划完成建设目标后，将很有可能取代即将退役的国际空间站，成为近地轨道的唯一长期载人航天器。”

（本报北京、罗马、巴黎、马德里、里约热内卢、约翰内斯堡9月19日电 记者颜欢、韩硕、刘玲玲、姜波、毕梦瀛、闫福明）

外交部发言人——

对阿尔及利亚前总统布特弗利卡逝世表示深切哀悼

新华社北京9月19日电 外交部发言人赵立坚19日说，中方对阿尔及利亚前总统布特弗利卡逝世表示深切哀悼，向他的家属表示诚挚慰问。

赵立坚表示，布特弗利卡先生是阿尔及利亚、阿拉伯世界和非洲杰出的政治家和民族解放运动领导人，也是中国人民的老朋友。

“50年前，他作为阿尔及利亚外长为中国恢复联合国合法席位作出了重要贡献。他担任阿尔及利亚总统期间，积极推动中阿关系发展，深化两国友好合作，增进两国人民友谊。”赵立坚说。

赵立坚表示，中方愿同阿方继续共同努力，推动中阿全面战略伙伴关系不断取得新发展。